

爱一所高校 择一城终老 浙纺服院留甬率 常年保持60%左右



浙纺服院校训石 通讯员供图

一端扎根脚下的土地,一端伸出枝叶拥抱未来的天空。

用一棵树,形容浙江纺织服装职业技术学院,颇贴切。她脚下的土地宁波,是“红帮裁缝”发源地,纺织服装是传统优势产业,纳入246万亿级产业集群;她拥抱的天空,不仅是与区域经济同频共振的当下,还是与英国、日本、韩国等知名学府合作办学,助力宁波时尚产业国际接轨的未来。

这棵树,尽得天地风云之气,繁茂生长40余年。

多年来,该校累计输送各类专业技术人才5万余人,培养出维科、博洋等知名企业领军人物和行业精英;近年来,毕业生留甬率常年保持60%左右,居全市高校前列。

一座城市成就一所高校,这所高校反过来反哺了这座城市,这种完美的共生关系,给予学生的不仅是知识和技能,还有得天独厚的就业资源、无法复制的行业经验,以及超出想象的成长空间。

□记者 王冬晓
通讯员 刘建长
戴婧 王国海

留甬率60%背后的故事

刚刚斩获第二届KFIP全国少儿礼服设计大赛金奖的朱怡洁,在时装学院读大二。2018年,她高考成绩超二段线(490分),选择浙纺服院是因为老师亲友的推荐,理由是这是浙江、宁波唯一一所时尚纺织服装类特色高职院校。

朱怡洁想得明白,与其为了读本科将就四年,不如在高职院校读个喜欢的专业。不过,让她没想到的是,浙纺服院给了她大大的惊喜。

她就读的服装与服饰设计专业,是省级优势专业。校内有中央财政支持的实训基地,校外与雅戈尔、杉杉、洛兹建立合作基地,还与太平鸟、博洋等知名企业开设了订单班。

课堂也不一样,学校把行业“大牛”请过来,和老师一起上课。在这里,课堂与工作室、教师与设计师、学生与学徒、作品与产品“无缝对接”,实现了校企一体化育人。

朱怡洁斩获金奖。她的人生赛道,也从之前的“专升本”转换成未来的“宁波就业”。

订单班、校企合作双导师制、以赛促学、现代学徒制等,浙纺服院的人才培养模式面向未来、面向产业,挖掘学生潜能,鼓励学生发现自己强大自己。“很多企业反映说,我们的学生上手快、留得住、扶得起、上得去,那是因为我们依靠产业服务产业,培养具有工匠精神的技能型人才。”浙纺服院党委委员、副院长杨威说。

高职院校比拼实力不容小觑

培养技能型人才是高职院校的“题中之义”。各院校PK的无非是办学层次、师资水平、行业积累和专业特色。

浙纺服院是浙江省优质高职院校建设单位、全国纺织行业人才建设示范院校、全国纺织行业职业技能鉴定先进单位和全国纺织行业金牌示范鉴定单位,在2019年中国高职高专院校评价(武书连版)中,浙纺服院全国排名第82位,轻工纺织大类全国第1位。

一句话概括,这是一所全国时尚纺织服装行业中专业门类最齐全、产业链最完整,具有重要影响力的高职院校,是培养纺织业精英的“黄埔军校”。

浙纺服院与宁波地方产业休戚与共的40余年,积累了雄厚的师资力量和优越的办学条件。该校中高级职称教师占比78%。在聘专职外籍教师10人、港澳台教师3人。现有专业38个,其中中央财政支持专业2个,省级优势专业及特色专业10个,省级示范专业4个。学校有8个省级以上生产性实训基地,其中3个为国家级。拥有大型艺术剧院和200多个纺织、服装、新零售、机电、数字媒体和艺术设计类校外实训基地。

培养的学生在省级及以上各类学科和技能大赛中频频获奖,毕业生就业率和毕业后三年内创业率都稳定在较高水平,社会及用人单位满意度逐年上升。

精耕产业40余年 资源“逆天”

一端深深扎根土地,一端尽情拥抱天空,这是高职院校应有的姿态,浙纺服院姿态优美!

太平鸟从2011年开始与浙纺服院合作,“双11”销售额连创新高背后是,浙纺服院1100多名学生团队的支撑;博洋集团4700多名大学生,浙纺服院校友335名,其中12名是集团高层或品牌总经理,59人是子公司中高层管理人员;浙纺服院联合宁波智尚国际服装产业园组建现代纺织服装产业学院和纺织服装技术创新研究院,获裘东耀市长肯定;十年前浙纺服院精准对接地方产业,开设轨道交通专业,如今毕业生遍布杭甬温;如今学校又抓住智能制造、工业机器人、电商新零售发展趋势,开展校企合作订单式培养……

不要小看如此深度的产教融合,这是她为学生提供的坚实依靠。但也别忘了,她还为学生搭建了勇敢追梦、放心去飞的国际舞台。

浙纺服院先后与日、韩、英、美等国家建立了教育交流合作关系,引进和吸收了一批具有国际先进水平的技术前沿课程和教育教学标准,中英时尚设计学院被列为宁波市首批特色学院建设单位;中日合作专业项目入选浙江省示范性中外合作办学项目;中韩合作专业项目获全国行业教学成果特等奖……浙纺服院国际化总体水平居于全省高职院校前列。

未来,浙纺服院致力于成为服务浙江及宁波时尚产业链最完整、最深入、最精准的职业院校,成为全国有影响力的高水平高职特色强校,成为浙江及宁波的时尚文化高地。

这样一所积累深厚、特色鲜明、可盐可甜的学校,你心动了吗?



招生政策 Admission policy

- 1、学校面向优秀学生设有新生奖学金:一等奖学金10000元/人、二等奖学金5000元/人、三等奖学金3000元/人。
- 2、2020年面向普通类新增招生专业和方向有:跨境电子商务专业、计算机信息管理(工业大数据);面向普通艺术类新增招生专业和方向有:服装与服饰设计(中外合作办学中英合作)和包装艺术设计。
- 3、现代学徒制和订单培养:省级现代学徒制培养专业有服装与服饰设计、人物形象设计和市场营销专业;订单式培

- 养专业有城市轨道交通机电技术(站务管理温州地铁订单班)(城轨通信绍兴轨道交通公司委托培养)和机电一体化(宁波供水集团订单班)(中石化BP加油站经理订单班)。
- 4、国际化特色项目:2014与英国索尔福德大学合作办学,成立中外合作办学机构“中英时尚设计学院”。招生专业有服装与服饰设计专业、服装陈列与展示设计(时尚传媒)、服装设计(工艺)(时装管理)3个专业。



更多信息请
关注“浙纺服招生”
公众号或拨打
热线 0574-86328888

浙纺服招生微信二维码

责编 万建刚 余维新 美编 雷林燕 审读 邱立波